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Тищенко, доктор  сільськогосподарських наук, професор, завідувач кафедри 

селекції, насінництва і генетики – знаний український селекціонер. Також у 

складі Навчально-наукового інституту агротехнологій, селекції та екології діє 

наукова лабораторія селекції, насінництва та сортової агротехніки сої, 

керівником якої є Білявська Людмила Григорівна, доктор 

сільськогосподарських наук, професор, професор кафедри селекції, насінництва 

і генетики. 

На території закладу вищої освіти відкритий пам’ятник Миколі Івановичу 

Вавилову. 

Уродженцем села Теплове Пирятинського повіту Полтавської губернії 

(тепер Теплівка Лубенського району Полтавської області) є Василь 

Миколайович Ремесло.  

З 1948-1983 роки він працював на різних посадах в Миронівській 

селекційно-дослідній станції, а потім – Миронівському науково-дослідному 

інституті селекції та насінництва пшениці Київської області. Він є розробником 

і в провадив в селекційну практику метод отримання високоврожайних сортів 

озимої пшениці з підвищеною стійкістю до екстремальних умов. Робота по 

створенню зимостійких сортів озимої пшениці значно розширили ареал 

вирощування цієї культури в нетрадиційних зонах. Шедевром світової селекції 

вважається сорт «Миронівська -808». Всього Василем Михайловичем було 

створено і районовано 20 сортів озимої пшениці. 

На честь заслуг В.М. Ремесла у 1982 році біля Пирятинського ліцею №4 

було встановлене бронзове погруддя. 4 вересня 2017 року Національним 

банком України в серії «Видатні особистості України» було введено в обіг 

пам’ятну нейзильберову монету «Василь Ремесло» номіналом 2 гривні.  

У місті Лубни на честь академіка Василя Ремесла було названо вулицю. 
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Полтавський державний аграрний університет 

 

Головне місце серед зернових культур України притаманне пшениці 

озимій. Пшениця – це одна з найдавніших рослин для харчових потреб 

населення. Перше місце в загальному балансі посідає пшениця озима. Пшениця 
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належить до родини Злакові (Роасеае) роду Пшениця (Triticum L.). Найбільш 

поширені два її види: 

-  пшениця м'яка (Triticum aestivum); 

-  пшениця тверда (Triticum durum). 

Багато науковців займаються селекцією пшениці. Це дає змогу вивести 

нові сорти і покращити існуючі. Селекція дозволяє створювати нові сорти, які є 

морозостійкими, стійкими до посухи та вилягання, ранньостиглі, із зерном 

високої якості, а також високою стійкістю до шкідників і хвороб. 

Новий сорт повинен переважати старі сорти не лише за врожайністю та 

якістю, але й мати високу стійкість до різних фітопатогенів, шкідників, 

гербіцидів, посухи та інших несприятливих факторів середовища [1]. 

За останні роки значно збільшилась кількість нових зареєстрованих 

сортів пшениці м’якої озимої в Державному реєстрі сортів рослин України. 

До найпопулярніших сортів пшениці озимої української селекції, згідно 

даних «Інституту аграрної економіки», належать: 

- Богдана та Астарта (оригінатор – Інститут фізіології рослин і генетики 

НААН України); 

- Подолянка (Миронівський інститут пшениці ім. В. М. Ремесла НААН); 

- Мудрість Одеська та Катруся Одеська (виробник – Селекційно-

генетичний інститут - Національний центр насіннєзнавства та сортовивчення 

НААН України). 

Більшість кондиційного насіння для вітчизняної селекції виробляється в: 

Харківській області - 17,4 тис. тонн, Дніпропетровській обл. - 11,6 тис. тонн, 

Одеській обл. - 10,7 тис. тонн, Полтавській - 9,4 тис. тонн та Київській областях 

- 5,4 тис. тонн [2]. 

В Полтавській області селекцією пшениці озимої займається Науково-

виробничий центр селекції та насінництва польових культур Полтавського 

державного аграрного університету. Серед напрямків досліджень якого є 

впровадження нового методу адаптивної селекції пшениці озимої на основі 

еколого-генетичних змін, використання математичних і біотехнологічних 

методик та створення сортів з урожайністю 12 т/га, вмістом білка 15%, 

клейковини 35%, які  придатні для вирощування в Лісостеповій зоні України. 

Розробка нових унікальних методів та напрямків селекції з 

впровадженням математичного моделювання, індексної селекції, кластерного 

аналізу. Полтавський селекційний центр один з основних, поміж селекційних 

установ країни, який вивчає питання зимостійкості. Створені сорти 

характеризуються високою зимостійкістю серед сортів внесених до Реєстру 

сортів рослин України, що підтверджується складними умовами перезимівлі.  

В науковому центрі працюють над забезпеченням максимального 

перерозподілу пластичних речовин на користь господарсько-корисних органів, 

при цьому збільшуючи до певної величини такі індекси, як збиральний, 

атракції, мікророзподілу та ін., скорочуючи кількість і розмір вегетативних 

органів, які не працюють на продуктивність — підгони, пасинки, 

непродуктивні пагони та ін. [3]. 
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Близько 30 сортів пшениці озимої успішно впроваджено у виробництво. 

Деякі сорти пшениці м'якої озимої ПДАУ здобули і світове визнання, 

наприклад, сорт Диканька, відібраний для зберігання у Всесвітніх сховищах 

зразків генофонду в Свальбарді (Норвегія) і CIMMYT (Мексика). 

Сорт Диканька напівінтенсивного типу. Довжина вегетаційного періоду 

288 днів. Висота рослин 94,0 - 102,1 см. Має високі зимо- та посухостійкість. 

Формує виповнене зерно з великою масою тисячі зерен незважаючи на 

кліматичні умови, тобто, має високі адаптивні властивості. Середня маса 1000 

зерен 47,2-49,5 г. Середній вміст клейковини 30,5-32,3%, білка 13,6-15,0%. Сорт 

невибагливий до попередників та може гарно кущитися як восени, так і весною. 

Має високі адаптивні властивості, вирощується навіть на бідних ґрунтах. 

Середня врожайність 65,1-95,0 ц/га. 

Українські аграрії також вподобали сорт Сагайдак. Це універсальний 

сорт, який підходить до вирощування у всіх ґрунтово-кліматичних умов 

України. 

Середня маса 1000 зерен – 48,9-50,6 г. Має високу продуктивність у 

виробництві. Сорт належить до інтенсивного типу, добре переносить високі 

дози мінеральних і органічних добрив, придатний для вирощування як до 

парових, так і до безпарових попередників (кукурудза на силос, горох на зерно, 

багаторічні трави, злакобобові травосуміші та ін.). 

Сорт Сагайдак високоадаптивний, але найкращі врожаї формує в 

оптимальні строки висіву (15-25 вересня). Як в осінній, так і у весняний періоди 

має високу здатність до кущіння. Сорт  належить до групи з підвищеною 

фотоперіодичною чутливістю та подовженим періодом яровизації [4]. 

Отже, аналізуючи селекційні досягнення, можна зробити висновок, що 

селекція пшениці як в Україні, так і в Полтавській області добре розвиваються. 

Вчені створюють нові актуальні, пластичні сорти, які забезпечують нас гарним 

врожаєм. 
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